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TAK ZAČÍNALO V PRAZE PŘED 140 LETY 
V REVOLUČNÍM ROCE 1848 

NAŠE POLITICKÉ OSVOBOZOVÁNÍ

sko bylo skutečně na zavolání 
drženo v hotovosti, ale úřadové 
byli na váhách; oni sice radili se 
o to, co počíti vůči tak neobyčej­
nému hnutí, ale zapověděli 
schůzi netroufali si, jistota jed-

projevená sestavil v petici. Alois 
Pravoslav Trojan, tehdáž prak­
tikant u komorní prokuratury, 
známý svou horlivostí co jeden z 
vlasteneckých členů Průmys­
lové jednoty, vyložil řeč Fas-

lamací. Výbor ten, skládající se 
z 27 osob rozličných stavův a 
povolání, jak Čechů tak Němců 
bez rodílu, obdržel jméno Výb­
oru Svatováclavského, a vedle 
sepsání petice uloženo mu bdíti
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Sloupek informací
o dosud stále málo úspěšném boji 
USA proti pašerákům narkotik, 

o budoucích problémech lékařské péče 
o přestárlé lidi 

a o křesťanském postoji zdravého rozumu 
k těmto problémům.

Boj Spojených státii proti 
omamným drogám dosud není 
úspěšný

Vloni se 23 zemí přidalo k 
USA v boji proti mezinárod­
nímu obchodu s omamnými 
drogami. Celkem bylo v roce 
1981 na různých místech na 
světě zkonfiskováno a zničeno 
5,046 tun listů rostliny koky a 
17,585 tun marijuany, kromě 
velkého množství opia a 
heroinu. Ve Spojených státech 
je na hranicích i ve městech 
zabavováno stále větší množství 
heroinu a kokainu, policie koná 
časté prohlídky podezřelých 
domů a zatýká stále větší počet 
prodavačů a užívačů omamných 
drog. Tito jsou souzeni a od­
souzeni k trestům vězení; pro­
tože však jejich počet už je příliš 
veliký a místo ve vězení nestačí, 
provinilci jsou brzo propuštěni 
na svobodu a pak opět klidně 
pokračují ve své ilegální čin­
nosti.

Přitom nejvíce překvapuje, 
že v ulicích amerických vel­
koměst drog vůbec neubývá. 
Policie říká, že je nyní v USA 
snazší opatřit si omamné drogy
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než tomu bylo v roce 1980, že 
ceny kokainu stále klesají a jeho 
kvalita a čistota se stále zlepšují. 
Státní department se domnívá, 
že bude tedy nutno zvýšit voj­
enskou výpomoc zemím 
Latinské Ameriky, aby tamní 
vlády mohly účinněji bojovat 
proti ilegálním výrobcům 
omamných drog a obchodníkům 
s omamnými drogami. Věc je 
však zkomplikována tím, že 
některé vládní osobnosti 
latinsko - amerických zemí 
nejeví mnoho ochoty bojovat 
proti drogám jen proto, že si to 
přejí USA,a některé vlády zemí, 
které drogy do USA vyvážejí 
jsou dokonce samy na obchodě s 
drogami účastny a mají z toho 
velké zisky.

Podle právě vykonaného 
průzkumu mínění 12 % 
tázaných Američanů přiznalo, 
že v posledních 30 dnech užívali 
některého druhu omamných 
drog; mezi bělochy to přiznalo 
11.7 % tázaných, mezi 
Španělsky mluvícími 10.7 % a 
mezi černochy 15.7 %. Počet 
lidí, kteří zemřeli následkem 
přílišného požití omamných

drog, také stále stoupá. V roce 
1983 např. zemřelo v USA 328 
lidí po požití kokainu, 771 po 
požití heroinu, 238 po požití 
drogy PCP a 165 lidí po požití 
jiných drog. V roce 1986 však 
zemřelo po požití přílišného 
množství kokainu 734 
Američanů, po požití heroinu 
1,420, PCP 206 a jiných drog 
150.

Někteří národohospodáři a 
psychologové - jako například 
bývalý profesor ekonomie na 
Chicagské universitě Dr. Milton 
Friedman ( navrhují, aby 
omamné se drogy mohly zcela 
legálně a volně prodávat. Jejich 
ceny by pak silně klesly, nemusil 
by se proti nim vést příliš nák­
ladný a neúčinný boj, počet lidí 
užívajících drogy by se asi nez­
výšil, ale naopak, zrušením 
zákazu by drogy spíše pozbyly 
své přitažlivosti i u mladých lidí. 
Státní a federální pokladna by 
pak z nových daní měly dos­
tatečné zdroje příjmů. Je třeba 
si připomenout, že po zrušení 
prohibice alkoholických nápojů 
v roce 1933 se situace al­
koholismu vůbec nezhoršila... 
Zodpovědné orgány se však 
zdráhají provést tento návrh, 
protože nikdo neví, co by se op­
ravdu stalo. Zrušení zákazu 
omamných drog se zdá příliš ris­
kantní.

□
Nadešla snad doba k omezení 
léčebné péče o na smrt nemocné 
přestárlé lidi? Lékařská vysoká 
technologie, která prodlužuje 
život, činí stále pokroky, avšak 
je příliš nákladná. Byl vysloven 
názor, že peněz by se lépe užilo 
ke zlepšení života mladých 
generací.

Lékařská věda urychleně ob­
jevuje nové technologie, které 
umožňují prodloužení lidského 
života. Tyto technologie však 
jsou nesmírně drahé a ani 
ekonomicky pokročilá země 
jako USA nemá možnost zajistit 
každému svému občanu vysoce 
kvalitní léčebné ošetření. Toto 
je zřejmé zejména u starých lidí, 
kteří potřebují lékařské pomoci 
více než mladí a jejichž léčebné 
náklady stoupají tím více, čím 
vyššího věku se dožívají. Lidský 
život se stále prodlužuje zás­
luhou lepší hygieny, lékařské 
péče a výživy a ekonomického 
rozvoje. V důsledku toho pak 
obyvatelstvo USA i ostatních 
civilisovaných zemí stárne, pro­
tože zároveň klesá porodnost 
bohatých a středních vrstev. 
Podle statistiků v roce 1965 
„střední< věk v USA byl 27.9 let, 
nyní je asi 33 let a kolem roku 
2000 se předvídá na 36.3 let. 
Výdaje na zdravotní ošetření 
rychle stoupají. Nebere-li se 
ohled na inflaci, v roce 1965 
Američané zaplatili za své lé­
čení 41.9 bilionů dolarů, letos

zaplatí asi 500 bilionů dolarů a 
na rok 2000 se předvídá, že zap­
latí 1,529.3 bilionů dolarů. 
Léčebné výlohy dnes pře­
dstavují 11 % hrubého 
národního důchodu. Výlohy na 
programy „medicare” pro pře­
stárlé občany stoupají o 18 % 
ročně. Někteří statistikové pře­
dvídají, že za dalších 20 až 30 let 
zdravotní péče o přestárlé ob­
čany spotřebuje celých 45 % 
hrubého národního důchodu! 
Přitom nezbývá peněz na jiné, 
velmi závažné potřeby americké 
společnosti.

Tímto problémem se zabývá 
americký specialista v etice 
Daniel Callahan ve své nové 
knize „Setting Limits” - (O pot­
řebě vymezit hranice) - ve svém 
článku v „US News” (22. února 
1988, str. 78). Zde jsou jeho 
hlavní ideje.

„Co si vzájemně dlužíme, 
když zestárneme? Myslím, že 
můžeme právem říci, že po 
dosažení určitého věku jed­
noduše neposkytneme náklad­
nou péči na prodloužení života. 
Vždycky ulehčíme vaši bolest a 
vaše utrpení, avšak neposkyt­
neme vám transplantaci orgánů, 
neprovedeme vám operaci otev­
řeného srdce, možná vám také 
nedovolíme přístup do náklad­
ného oddělení intensivní péče... 
Nemůže se od nás požadovat, 
abychom stále prodlužovali váš 
život... Máme celou řadu sociál­
ních problémů, které nejsou 
náležitě vyřešeny, například 
nedostatky v našem systému 
veřejného školství, v našem 
dopravním systému, v našich 
městských ghettech. Musíme si 
položit otázku: Co je skutečně 
dobré pro naši společnost?**

Zdravotní péče pro staré lidi 
tedy musí být poskytována 
pouze „na příděly”. Jejich život 
se blíží ke svému konci. Účty za 
léčení jsou obyčejně najvyšší 
právě v posledním roce života; 
jsou to vyplýtvané peníze, pro­
tože smrt přijde stejně v každém 
případě. Bylo by lépe užít našich 
národních zdrojů například k 
péči o děti před narozením, k 
imunizaci dětí, ke zbudování 
dobrých a pohodlných útulků 
pro přestárlé. Náš národ si 
nemůže dovolit ničím 
neomezené užívání příliš nák­
ladné lékařské technologie pro
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staré nemocné lidi. Přestárlí lidé 
by si měli dobře uvědomit, že 
smrt je přirozenou součástí 
lidského života, a že v první řadě 
mají myslet na dobro mladých 
generací, které přicházejí po 
nich.

□
Vláda prý nemá povinnost po­
máhat vysokou, nákladnou te­
chnologií prodlužovat životy 
těch, kteří už prožili normální 
přirozenou délku lidského 
života

Callahan připomíná, že v 
Anglii „Národní zdravotní 
služba” už neposkytuje led­
vinovou dialýzu, nutnou k zác­
hraně života, pacientům, 
kterým je více než 55 let. Rov­
něž neplatí ža operaci srdce a za 
velmi nákladné vyšetření 
pomocí složitých ektronických 
aparátů lidem, kterým je už více 
než 65 let. Tyto moderní služby 
však jsou dále poskytovány, 
pouze těm pacientům, kteří si to 
sami mohou zaplatit. Callahan 
neříká jasně, co sám považuje 
za „přirozenou délku lidského 
života”; podle jeho různých výr­
oků je možno se domnívat, že 
podle jeho názoru doba 
přirozeného života člověka 
končí asi na konci jeho 
sedmdesátých či na začátku 
osmdesátých let. Jeho návrh se 
vztahuje ovšem pouze na nák­
ladnou léčbu přestárlých, 
placenou z veřejných peněz. 
Tato léčba může být pos­
kytována lidem, kteří si to 
mohou zaplatit. Také říká, že se 
nemají odmítat na smrt nemoc­
ným lidem potrava, nápoj a 
obyčejná lékařská péče. Je prý 
odpůrcem euthanásie a pacien­
tovy sebevraždy s cizí pomocí. 
Svůj návrh nechce vnucovat ani 
přítomné generaci přestárlých 
lidí, protože veřejné mínění na 
to dosud není připraveno a 
považovalo by provádění jeho 
návrhu za krutost. Je však nutno 
začít o tomto problému vážně 
přemýšlet a vést veřejné dis­
kuse. Zároveň teké bude třeba 
dohodnout se na tom, co je 
třeba považovat za normální 
délku lidského života. Někdy v 
budoucnu však bude potřebí 
provést příslušné změny. Calla­
han, jemuž je právě 57 let, se 
beztak asi domnívá, že na něho 
samotného se jeho návrh v žád-
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DOBA POSTNÍ

PÁTÁ NEDĚLE POSTNÍ
VSTUPNÍ MODLITBA: Pane, náš Bože, tvůj Syn tak nulo­

val svět, — že se za něj vydal na smrt. — Pomáhej nám, ať 
následujeme Kristovu lásku — a svými skutky o ní vydáváme 
svědectví. — Neboť On s tebou'v jednotě Ducha ávatého žije 
a kraluje po všechny víky věké.

1. Čtení z knihy proroka jeremiaSe 
(Jer 31, 31-34)

Hle, blíží se dni, praví Hospodin, kdy sjednám s Izrae- 
lovým a Judovým domem novou smlouvu: ne jako byla 
smlouva, kterou sjednal s jejich otci, když jsem je vzal za 
ruku, abych je vyvedl z egyptské země; smlouva, kterou 
zrušili, ačkoli já jsem byl jejich pán —- praví Hospodin.

Taková bude smlouva, kterou sjednám s Izraelovým do­
mem po těch dnech — praví Hospodin: Vložím svůj zákon 
do jejich nitra, napíši jim jej do srdce, budu jejich Bůh a 
oni budou můj lid! Nebude již učit druh druha, bratr brat­
ra: “Poznej Hospodina!“

Neboť všichni mě poznají od nejmenšího do největšího 
— praví Hospodin — odpustím jim jejich nepravosti a 
na jejich hřích již nevzpomenu.

2. ČTENÍ Z LISTŮ K ŽIDŮM 
(Žid 5, 7-9)

Bratři! Kristus v době, kdy jako člověk žil na zemi, 
přednesl s naléhavým voláním a se slzami vroucí modlit­
by k tomu, který měl moc ho od smrti vysvobodit, a byl 
vyslyšen pro svou uctivost. Ačkoliv to byl Syn, zakusil, ec 
je utrpení a poslušnost. Když tak došel dokonalosti, stal 
se pro ty, kteří ho poslouchají, příčinou věčné spásy.

SLOVA SVATÉHO EVANGELIA PODLE JANA 
(Jan 12, 20-33)

Někteří z poutníků, kteří se přišli o svátcích klanět 
Bohu, byli Rekové. TI přistoupili k Filipovi, který byl z 
Betsaidy v Galileji, a prosili kn: “Pane, rádi bychom vi­
děli Ježíše.” Filip šel a řekl to Ondřejovi, Ondřej a Filip 
šli to říci Ježíšovi. Ježíš jim odpověděl:

“Přišla hodina, aby byl oslaven Syn člověka. Amen, 
amen, pravím vám, jestliže pšeničné zrno nepadne do ze­
mě a nezemře, zůstane samo. Zemře-li však, vydá mnohý 
užitek. Kdo miluje svůj život, ztratí jej; kdo nenávidí svůj 
život v tomto světě, uchrání jej pro život věčný. Kdo mně 
chce sloužit, ať mě následuje, a kde jsem já, tam bude i 
můj služebník. Kdo mně slouží, dojde cti od Otce.

Nyní je má duše sevřena úzkostí. Co mám říci? Otče, za­
chraň mě od této hodiny ': Vždyť pro tuto hodinu jsem při- 
šel. Otče, oslav své jméno!” * .

Z nebe přišel hlas: “Oslavil jsem a ještě oslavím!” Zá­
stup, který tam stál a slyšel to, říkal, že zahřmělo. Jiní 
tvrdili: “Anděl k němu promluvil.” Ježíš nato řekl: “Ten­
to hlas se neozval kvůli mně, ale kvůli vám. Nyní je soud 
nad tímto světem, nyní bude vládce tohoto světa vyvržen 
ven. A já, až budu vyvýšen ze země, přitáhnu všecky k 
sobě.”

To řekl, aby naznačil, jakou smrti má zemřít.

20. března 1988

1. čtení: Jer., 31,31-34 
Nová úmluva a nové srdce
Mojžíšova úmluva na Sinaji 

byla prodiktována do doby, 
dokud nepřijde úmluva nová. 
Mojžíš to oznámil již tím, že 
předvídal nového proroka a 
Jeremiáš to říká velmi jasně. 
Přitom ukazuje rozdíl mezi 
oběma úmluvami. První byla, 
abychom tak řekli, juridická. 
Jednalo se o přesné zachovávání 
všech zákonu. Nová bude vni­
třní, tam nepůjde tolik o nějaké 
nové zákony, nýbrž o zvláštní 
postoj víiči nim. Nám to 
připomíná Kristovo: Bylo ře­
čeno starým, ale já pravím vám. 
A přitom zdůrazňuje, jak 
důležitá vedle hříšného skutku 
je také vnitřní myšlenková příp­
rava k nim.

Ta nová úmluva bude 
poněkud podivuhodná, protože 
když vezmeme etymologii slova 
samého, „úmluva” znamená 
ústní nebo písemný dohovor. 
Ten ovšem může mít různá vys­
větlení, podle toho, jak mu 
jedna nebo druhá strana 
rozumí. Takový dohovor může 
někdo domluvit, i když s ním \ 
srdci nesouhlasí.

Naopak smlouva uzavřená v 
srdci, nebo taková, která pře­
dpokládá srdce nové/Se vytváří 
jiným způsobem. Jeremiáš pře­
dpokládá to, co již naznačil 
Isaiáš, když řekl: Vaše cesty nej­
sou cesty moje. Proto nová úm­
luva bude spočívat v tom, že 
člověk dostane srdce nové, nebo 
jak v Novém zákoně vhodně 
říkáme, že se obrátí.

Z toho ovšem plyne ten důs­
ledek, který Jeremiáš dodává. 
Nikdo již nebude učit svého 
bližního. Výsledkem obrácení 
je totiž přijetí víry v Krista Pána 
a s tou vírou také dar Ducha 
svátého, který každého věřícího 
vnitřně poučuje. Přijetí Ducha 
svátého znamená kromě toho 
život milosti, ve kterém se 
hříchy odpouštějí a člověk je 
očištěn od nepravosti, jak se o 
tom příslušně zmiňuje Jeremiáš.

To všechno ovšem předpok­
ládá vykupitelskou smrt Krista 
Pána a sílu jeho vzkříšení, 
kterou Jeremiáš nemohl pře­
dpokládat a kterou se to vše 
děje.

2. čtení: Hebr. , 5,7-9 
Naléhané volání

Náš úryvek je jeden z nej­
poetičtějších v celém Novém 
zákoně, ale přitom vyjádřen 
způsobem velmi těžko 
srozumitelným.

My chápeme, že Kristus Pán

se ve dnech svého těla modlil, 
ale zdá se nám podivné, že by 
byl mluvil s Otcem nějakým 
naléhavým voláním, protože o 
tom v evangeliu nikde nečteme. 
Z druhé strany se nám vždycky 
opakuje, že naše modlitba má 
být vytrvalá a že od ní nemáme 
opouštět, i když se nám zdá, že 
nejsme dosti rychle vyslyšeni a 
dává se nám svátá Monika za 
příklad, když si vytrvalou mod­
litbou vyprosila obrácení svého 
syna Augustina, budoucího 
Svatého učitele církevního.

Můžeme tedy předpokládat, 
že modlitby Krista Pána, když se 
podle evangelií uchyloval do ús­
traní, nebyly modlitby 
jekékoliv, nýbrž modlitby 
skutečně naléhavé, při kterých 
viděl nesmírné potřeby bídného 
a hříšného lidstva a s velkým 
pochopením a starostí je pře­
dkládal svému Otci. Tak osobní 
a výrazná by měla být i naše 
modlitba, docela jiná než 
mnohdy to odříkávání for- 
mulek, kde se zdá, člověk mluví 
spíše se sebou samým než se 
svým Otcem. Naléhavé volání 
předpokládá rozhovor tváří v 
tvář, jak se modlil Job, jak 
bychom se měli modlit také my.

Pak se nám tvrdí, že Bůh ho 
mohl vysvobodit ze smrti a že 
Kristus byl vyslyšen pro svou 
úctu k Bohu. První část se nám 
jeví velmi zřídka. Büh je pánem 
života a smrti. Ale z druhé 
strany víme, že Kristus Pán, 
přes svou naléhavou prosbu v 
Getsemanech smrt nakonec 
podstoupil. V čem byl vyslyšen? 
Je tu však zajímavá poznámka o 
tom, že se utrpením naučil pos­
lušnosti. Taková poslušnost čini 
vůli člověka podobnou vůli 
Boží, dává mu podle Jeremiáše 
srdce nové a tím ho činí 
skutečně hodným vyslyšení.

Z toho stanoviska pak 
musíme říci, že to vyslyšení 
spočívalo v něčem jiném. I když 
Bůh nevysvobodil Krista od 
smrti tělesné, dal mu přece vít­
ězství nad smrtí jako takovou a 
to se projevilo při vzkříšení. 
Proto také úryvek končí poz­
námkou, že Kristus se stal 
příčinou věčné spásy pro ty, 
kteří ho poslouchají. Věčná 
spása ovšem není myslitelná bez 
všeobecného vzkříšení celého 
lidstva, tedy, bez konečného vít­
ězství nad smrtí. A podmínkou 
je zase to, co charakterisovalo 
modlitbu Kristovu: poslušnost.

Evangelium: Jan, 12, 20-33 
„Vyslyšel jsem tě 
a ještě vyslyším”

V evangeliích spolu se Skutky 
apoštolskými najdeme čtyři sez­
namy jmen dvanácti apoštolů. 
Jména některých se trochu mění 
v různých seznamech. Ale vše­
chny jsou rozděleny do tří sku-

pin po čtyřech. Můžeme dosti 
dobře charakterisovat první a 
poslední skupinu. V první naj­
deme „velké” apoštoly, Petra, 
Ondřeje, Jakuba a Jana, které 
Kristus Pán brával s sebou při 
důležitých příležitostech, při 
proměnění, v Getsemanech, při 
proroctví o konci světa. Pos­
lední skupina se zdá složena z 
příbuzných Páně, což vysvítá ze 
srovnání se jmény „bratří” 
Páně, vypočítávanými lidmi v 
synagoze nazaretské. Církev se 
neměla stát záležitostí rodin­
nou, proto ta jména najdeme na 
konci. Nevíme, co říci o druhé 
skupině. Ale zdá se, že jde o lidi 
hloubavé, kritické a vzdělané, 
kteří přijímali novou víru „s 
očima otevřenýma”, když mezi 
nimi vidíme budoucího 
evangelistu Matouše, 
pochybujícího Tomáše, kritic­
kého Bartoloméje-Natanaela. 
Patří mezi ně i Filip, který 
zřejmě uměl řecký a možná měl 
i řeckého hloubavého ducha. V 
každém případě, právě na něho 
se obrátili cizinci, kteří mluvili 
řecký a chtěli vidět Pána. Filip je 
dovedl k „velkému” apoštolu 
Ondřejovi, protože byli z jedné 
vesnice, Betsaidy a tak šli k 
Pánu.

Reakce Krista Pána se nám 
zdá ne právě odpovídající 
situaci: „Syn člověka bude osla­
ven”. Ovšem oslavení Syna 
člověka bude spočívat v tom, že 
jeho jméno bude rozhlášeno 
mezi všemi národy, jejichž zás­
tupci jsou právě ti přítomní lidé, 
mluvící řecký. Tato oslava bude 
mít ovšem jednu podmínku, 
vykupitelskou smrt, čímž se vra­
címe k tématu epištoly k židům a 
do jisté míry i k obrazu nového 
srdce u Jeremiáše.

Proto také tato vykupitelská 
smrt je vzorem postoje věřících 
v Krista Pána. I oni musí být 
přesvědčeni, že nesmí lpět na 
svém životě pozemském a dát 
přednost statkům nebeským. Z 
toho ovšem plyne následování 
Krista Pána.

Hlas s nebes je paralelní místo 
k proměnění Páně, o kterém se 
Jan ve svém evangeliu nez­
miňuje. Je však vidět, že Otec 
oslavuje svého Syna v 
důležitých okamžicích jeho 
učitelské dráhy. Rozdíl spočívá 
jen v tom, že ne Otec říká: 
„Toho poslouchejte,” nýbrž 
sám Pán praví: „Kdo mi slouží, 
ten mne následuje. ”

Vždyť ve svém povýšení 
potáhne všechny k sobě. Zde se 
opět opakuje Janovo téma o os­
lavení Páně, které začíná již 
jeho smrtí na kříži, ale k tomu je 
přidána myšlenka, kterou 
bychom hledali spíše u Pavla, že 
totiž osoba Krista Pána, hlava 
mystického Těla církve, se stane 
těžištěm dynamického života 
všeho lidstva.

Pátá neděle postní

Otec Jiří Novotný, S. J.

FAMILY PRACTICE CENTER
JANTUROŇ, M.D.

Family Physician
8905 W. Burlington, Brookfield, IL 60513

Ordinační hodiny: n= |
Pondělí 9:00 a.m. - 9:00 p.m. I ANSWERING '
Úterý 1:00 p.m. - 9:00 p.m. | SERVICE
Středa 9:00 a.m. -1:00 p.m. Ä 24 HOURS I
Čtvrtek 9:00 a.m.-9:00 p.m. 1 ©387 - 7000 Ä
Pátek 9:00 a.m. - 3:00 p.m. L==— 'J
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Národní budova 

v New Yorku 
se přestavuje

Pozn. redakce: V minulých 
dvou letech jsme v redakci H.N. 
dostali v časovém rozsahu 
několika týdnů a pak i měsíců 
různorodé zprávy o osudu staré 
„Národní budovy” v New 
Yorku na Manhattanu. Jednou, 
že ji několik zbývajících starok- 
rajanských spolků už prodalo, 
pak zase, že byla zachráněna - (o 
tom jsme své čtenáře informov­
ali), a najednou se nám znovu 
oznamovalo, že budova se už 
bourá, ačkoliv šlo asi jen o její 
přístavbu na 74. ulici. 
Příležitostně jsme se pak ptali 
našich newyorských známých 
přímo, jak to s tím prodejem a 
záchranou Národní budovy na 
Manhattanu ve skutečnosti je. 
Nyní jsme dostali konečně ob­
jektivní odpověď od zas­
loužilého exilového pracovníka 
a našeho věrného čtenáře, p. 
Vladimíra V. Dostála z Elmhur- 
stu N.Y., který k ní dodává:

„V nové správě „Společnosti” 
Vám budeme povděčni, když 
přiloženou informaci o Národní 
budově v New Yorku uveřejníte 
v Hlasu národa. Naše krajanská 
veřejnost po celých USA se tak 
aspoň dozví skutečnou pravdu o 
celé zamotané zdlouhavé věci 
kolem Národní budovy na Man­
hattanu, zvláště když byla v 
minulosti obětí nesprávných a 
mnohdy i zbytečně nep­
řátelských informací.

Srdečné díky za Vaši spolup­
ráci. ******

Česká dobročinná a vzd­
ělávací společnost Bohemian 
Benevolent and Literary As­
sociation v New Yorku,složená 
ze Sdružení českých spolků, or­
ganizací a loží byla po více jak 
půl století střediskem 
krajanského života v New 
Yorku. V posledních 25 letech 
však prošla obdobím stagnace a 
hospodářských obtíží. V 
přítomnosti je opět oživena a je 
na prahu nového, moderního 
rozvoje.

Společnost je majitelem 
Národní budovy na 73. ulici 
přímo na Manhattanu, která 
byla vybudována obětavým 
pochopením Čechů a Moravanů 
z několika přistěhovaleckých 
vln od konce minulého století. 
Byla střediskem krajanských 
snah o pěstování spojení se 
starou vlastí a středem pro ucho­
vání českých kulturních tradic v 
Novém světě. Ještě před válkou 
1914 byl přistaven Annex na 74. 
ulici pro divadlo a biograf. Vým­
ěnou generací a oslabením 
nového přistěhovaleckého živlu 
„česká čtvrť” na Manhattanu se 
vylidňovala, a tím byl ochuzo­
ván společenský a kulturní život

.■ ‘Múl frn'/w

krajanský. Správa budovy se 
musela uchýlit k pronajímání 
prostoru v budově pro nek- 
rajanské účely. Hospodářské i 
jiné poměry se podstatně zhor­
šily a budova chátrala tak, že 
před několika lety se vedení 
Společnosti rozhodlo budovu 
prodat. Před touto národně 
tragickou ztrátou byla Národní 
budova zachráněna 
uvědomělým rozhodnutím or- 
ganisací a řady jednotlivců z 
přistěhovalecké vlny v roce 
1948. Jejich rozhodným úsilím, 
jemuž stál v čele Alexandr 
Čech, nový předseda Společ­
nosti, se podařilo, že odvolací 
soud - „Court of Appeals” v Al­
bany rozhodl v třetí instanci aby 
budova byla zachována ve vla­
stnictví Společnosti, i když 
kupující strana, Manhattan 
Theater Club, byla agentem 
města New Yorku. Tím byl dán 
předpoklad pro obnovu vla­
stního poslání Společnosti a její 
Národní budovy.

Úsilí k tomuto cíli i při novém 
vedení Společnosti nebylo bez 
překážek a různých střetnutí. 
To však již patří k rytmu 
krajanského života. Nakonec 
vedení Společnosti dospělo k 
závěru, že je v zájmu rozvinutí 
činnosti, aby budova na 74 ulici - 
Annex - byla prodána a prove­
dla se přestavba hlavní budovy 
na 73. ulici. Tento prodej se us­
kutečnil minulého roku. Pro­
tože ani po prodeji Annexu 
neměla Společnost dostatek 
kapitálu na nákladnou pře­
stavbu hlavní budovy, vyž­
adující několik milionů dolarů, 
rozhodl sbor delegátů všech 
spolků, sdružených ve Společ- 
nost^uzavřít nájemní smlouvu s 
„JEDO Enterprises lne.” na 50 
roků. Podle této nájemní 
smlouvy JEDO provede na svůj 
náklad přestavbu budovy podle 
základních plánů Společnosti 
pro své obchodní účely - 
(společenské kluby) - při čemž 
celé jedno poschodí bude pře­
stavěno pro účely a potřeby 
České společnosti a jejich 
členských organisací, včetně 
používání hlavního sálu. Po 
skončení přestavby - nejpozději 
jeden rok po schválení nájemní 
smlouvy, JEDO začne platit 
nájemné. Protože Společnost je 
„NON FOR PROFIT OR­
GANIZATION”, nájemní 
smlouva musela být předložena 
soudu ke schválení. Supreme 
Court of State of New York - po 
dobrozdání „Office of Attorney 
General”, dal před několika 
týdny svůj souhlas k tomu, že v 
nájemní smlouvě jsou zájmy 
Společnosti patřičně zajištěny, a 
že nájemné je plně v souhlasu se 
situací na trhu nemovitostí a 
jejich pronájmu v městě.

Společnost má ještě k vyře­
šení výmaz zaknihovaných 
-■.?;<?( rob ^kď.ÓÁO, bo<'/ i .

hypotékárních břemen z dávné 
minulosti. Jejich držiteli jsou 
lože či jiné organisace,z nichž 
některé svou činnost již dávno 
zastavily, rozešly se, anebo 
dosud existují, ale neprovozují 
pravidelnou činnost. Pro nedos­
tatek spolkových záznamu není 
tudíž možno přesně zjistit, kdy a 
do jaké míry byla hypotékární 
břemena splacena. Nad tím 
vším však panuje právní stav, že 
všechny „mortgages” byly v 
dlouhém mezidobí promlčeny, a 
pokud jsou nějaké zůstatky,nej­
sou už právně vymahatelné. V 
této komplikované a nejasné 
situaci se sbor delegátů Společ­
nosti usnesl, že navzdory 
nevymahatelnosti hypotékár­
ních pohledávek je v zájmu dě- 
Inosti správních orgánů Společ­
nosti a v zájmu přátelských vzt­
ahů se spolky i jednotlivci, aby v 
dobré vůli bylo provedeno vyr­
ovnání se spolky, které se 
mohou prokázat právními pap­
íry jako hypotékární věřitelé. 
Tato snaha je nyní v provozu 
pořadem práva a od jejího 
moudrého vyřešení lze očekávat 
odstranění poslední příčiny 
nežádoucích neshod a pře­
kážek.

Členy Společnosti jsou nyní: 
Společnost pro vědy a umění, 
Sokol, Česká škola na Manhat­
tanu, Rada svobodného Čes­
koslovenska, Svaz sportovců v 
zahraničí, Americký fond pro 
čs. uprchlíky, a celá řada loží a 
starokrajanských spolků.

Na valné hromadě delegátů 
všech členských spolků v září 
1987 byl zvolen vyrovnaný 
„Board of Trustees” s pře­
dsedou arch. Pokorným v čele. 
Od nového vedení lze nyní 
očekávat moudrou a odpověd­
nou správu záležitostí České 
společnosti a její Národní 
budovy. Po přestavbě Národní 
budovy a jejím moderním zaří­
zení bude mít krajanská veřej­
nost v New Yorku a širokém 
okolí opět svůj národní domov a 
dostatek hmotných prostředků 
pro plnění národního, kultur­
ního a sociálního poslání. To 
pak již nebude jen „LINGER­
ING VESTIGE OF A CZECH 
HERITAGE”, jak nedávno 
napsaly New York Times, ale 
činorodé ohnisko pro rozvoj 
dědictví českého ducha a 
národní kultury na americké 
P**dě*       V. D.

JANITORIAL HELP 
WANTED 

FOR OFFICE 
TWO DAYS A WEEK

IDEAL FOR SEMI - OR RE­
TIRED PERSON

CALL: 9:00 A.M.- 3:00 
Z 733 - 6112

Mezi námi — 
v Clevelandu

Opravdu milé překvapení 
nám připravil pan farář osady 
sv. Václava v Maple Hts. (pře­
dměstí Clevelandu), Msgr. 
Joseph Heruday. Koncem ledna 
uspořádal v osadě sbírku ve 
prospěch Nepomucena. Vyn­
esla $1,260 a štědře k ní přidal 
osobní dar $4,000, takže jsme 
poslali do Říma $5,260.

Msgr. Heruday je polského 
původu, ale vždy nám štědře 
pomáhá při našich nábožensko - 
národních oslavách. Jistě přík­
lad hodný následování. Poslali 
jsme monsignorovi vřelé 
poděkování jménem Národního 
svazu a Msgr. Vrána jistě sám 
poděkuje z Říma.

*
Starostou clevelandské 

sokolské župy Severovýchodní 
byl znovuzvolen br. Robert 
Jiroušek; místostarostkou je 
ses. Betty Hostičková; jednatel­
kou ses. Rose Pšeničková a 
náčelníkem br. Roger Mar- 
tanovic.

Sokol Greater Cleveland us­
pořádal druhou neděli v únoru 
zimní veřejné cvičení v hlavní 
tělocvičně Clevelandské státní 
univerzity.

Na pět set diváků tleskalo této 
zdařilé přehlídce sokolské 
tělovýchovy; podílelo se na ní 
225 cvičenců, 32 krojovaných 
tanečníků, k nástupu vyhrávala 
30-členná sokolská koncertní 
hudba. Cvičení řídil cvičitelský 
sbor na čele s náčelníkem br. 
George Kotlaném a ses. náčelní 
A. Friendovou.

*
Poslední neděli únorovou us­

pořádala zimní přehlídku jed- 
notářské tělovýchovy agilní 
DTJ Mt. Pleasant Srs. Cvičení 
se konalo v Kenston vyšší škole 
a celkem vystoupilo na 140 
cvičenců ve věku od 3 do 75 let. 
Náčelníkem jednoty je br. 
George Senft a náčelní ses. 
Lorie Eckl - Cardeman.

Předseda II. okresu Dělnic­
kých tělovýchovných jednot br. 
Josef Kobylák řekl v projevu na

DISCOVERY TRAVEL, INC.
641 S. La Grange Rd.
LA GRANGE, IL 60525

Pozvání příbuzných z Československa rychle­
ji spolehlivě-bez poplatku, letenky za nejnižší ceny 

//]\\ Všechny doklady vystavené naší kanceláří
I I V jsou notářsky ověřené.

Zařídíme pasy, víza, rezervace 
hotelíi, aut, pojištění, překlady

Pro bližší informace a tiskoviny volejte:
LIBBY BUCEK S’ (312) 482-8515kancelář

^? (312) 354-7707 večer domii

uvítanou, že je to více než shoda 
okolností, že právě v týdnu, kdy 
se vzpomíná 40. výročí 
komunistického puče v Českos­
lovensku, koná se v Clevelandu 
přehlídka svobodné jed- 
notářské tělovýchovy. Br. 
Kobylák dále připomněl, že 
DTJ byly jednou z prvních or­
ganizací, které komunisté 
násilně zlikvidovali. Druhý 
okres DTJ v Clevelandu byl 
také mezi prvními krajanskými 
organizacemi, které veřejně 
protestovaly proti komunistic­
kému bezpráví v únoru 1948. V 
závěru br. Kobylák prohlásil: 
„...Nedáme se ukolébat novými 
klamnými hesly a zůstaneme 
věrni ideálům svobodné jed- 
notářské tělovýchovy - jako 
jsme byli po všechny roky 
našeho trvání...”

*
Krajanský výbor se připojil 

ke sbírce na postavení památ­
níku obětem komunistického 
teroru, kterou organizauje Klub 
bývalých čs. politických vězňů 
ve svobodném světě.

Památník má být postaven v 
krajanském středisku Masaryk­
town u Toronta a Krajanský 
výbor apeluje na všechny své 
členy, aby štědrým darem tuto 
akci podpořili.

*
V osadě Panny Marie 

Lurdské má pan farář Otec 
Mašek novou velkou starost. 
Dosloužily varhany a nové 
budou stát pěkných pár tisíc. 
Distriktní svaz českých katolíků 
byl mezi prvními dárci a Otec 
Mašek nám vřele poděkoval. 
Štědrá česká srdce zase jistě 
pomohou.

*
Do nutných renovačních 

prací se musel pustit i nový pan 
farář v osadě sv. Prokopa, Otec 
Mark Payton. Rozpočet je na 
$60,000, zatím se sebralo a up­
salo na $25,000. U sv. Prokopa 
nyní žije na odpočinku kaplan 
našeho Distriktního svazu Otec 
Jan Anděl. Svaz apeluje na vše­
chny naše věrné, hlavně ze 
západní strany, aby podle mož­
ností přispěli a tak pomohli 
zachovat tento krásný český 
chrám.
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plic. Folát je obsažen v různém 
ovoci a zelenině jako jsou 
chřest, broccoli, boby lima, 
špenát, brambory, citron, 
banány, jahody a ananasové 
melouny (cantaloupes); vitamin 
B-12 se vyskytuje v mase, ját­
rech, ústřicích, rybě tuna, 
mléce, vejcích a sýru.

• • •
Panama City. — Sesazený 
panamský president Eric Ar­
turo Delvalle řekl 10. března, že 
gen. Manuel Noriega nebude 
schopen vyplácet mzdy svým 
vojákům, panamským vládním 
úředníkům a učitelům, což se 
stane „zkouškou” pro další 
trvání jeho vlády. Nakonec se 
panamský lid rozhodne zbavit se 
ho a „žít v míru, demokracii a 
svobodě”. Jinak bude hrozit 
zemi ekonomický chaos a 
nezaměstnanost. Katoličtí bis­
kupové Panamy, kteří se dosud 
varovali jakéhokoliv projevu o 
současných událostech ve své 
zemi, požadovali ve svém 
prohlášení nové volby v 
Panamě, svobodu tisku a pod­
řízenost armády civilní autoritě. 
Jinak panamská policie a ar­
máda rozhánějí, pomocí slzot­
vorného plynu, vodních kanónů 
a střelbou broků, stovky 
pouličních demonstrantů proti 
Noriegovi; Panamci se však 
neodvažují učinit nějaký 
masový projev proti svému voj­
enskému diktátorovi, z obavy, 
že armáda, která dosud za 
Noriegou stojí, by takový pro­
jev asi potlačila velmi brutálně. 
Gen. Noriega, kterému chybělo 
9 milionů dolarů pro proplacení 
svých vojáků rozkázal, aby od 
10. března panamské banky 
opět otevřely své brány a pro­
váděly některé bankovní 
operace. Národní bankovní 
sdružení však rozhodlo, že 
banky mají zůstat dále zavřeny, 
protože jinak by vkladatelé 
přišli vymáhat své vklady, což 
by rychle přivedlo zhroucení 
celého bankovního systému 
Panamy. Dne 11. března presi­
dent Reagan rozhodl nové 
sankce proti vládě gen. Noriegy, 
aby tak byl „uspíšen konec jeho 
režimu”. Rozkázal, aby měsíční 
placení za užívání Panamského 
kanálu byla uložena v USA na 
zvláštní konto, zrušil výsadní 
posici Panamy v obchodních 
vztazích s USA a rozhodl, že 
celní úředníci a imigrační per­
sonál mají důkladně prověřovat 
všechny Panarice, vstupující na 
území USA. V Panamě mluvčí 
nového Noriegova presidenta 
Manuela Soliz Palmy charak­
terizoval Reaganovo rozhod­
nutí jako „válečný akt”, platy 
veřejných zaměstnanců byly od­
dáleny a jednotkovým ob­
chodům vláda rozkázala, že 
musejí přijímat šeky vládních 
zaměstnanců namísto peněz;

správy těchto obchodů však od­
mítly podrobit se tomuto vlád­
nímu rozkazu. Je jim tedy vyh­
rožováno, že obchody budou 
jejich nynějším majitelům vyv- 
lastněny. Také bylo rozkázáno, 
že ceny 23 základních životních 
potřeb se nesmějí zvyšovat. 
Někteří poradci presidenta 
Reagana se obávají, že US 
ekonomické sankce proti 
Noriegově vládě by mohly mít 
opačný účinek; nejen nep­
řivedou odstoupení Noriegy, 
nýbrž naopak způsobí, že „z vla­
steneckého citu” by se všichni 
Panamci mohli za Noriegou 
sjednotit a uvěřit jeho prop­
agandě, že největším nep­
řítelem Panamy jsou USA a 
nikoliv Castrův sovětský 
komunismus. Dne 12. března 
Španělsko a Paraguay nabídly 
Noriegovi právo asylu; rozšířila 
se totiž zvěst, že prý panamský 
diktátor pomýšlí na odchod do 
exilu. Političtí pozorovatelé 
však k tomu říkají, že Noriega 
zůstane v Panamě a pevně u 
moci, dokud za ním bude stát 
panamská armáda; dosud tomu 
tak je.

• • •
Jeruzalém. — Dne 7. března se 
tři palestinští teroristé v poušti 
Negevu u Dimona zmocnili na 
silnici autobusu a drželi jako 
rukojmí tamních 11 izraelských 
zaměstnanců izraelské nuk­
leární centrály v Dimona. Když 
pak izraelská policie podnikla 
na autobus útok, podle udání iz­
raelské vlády Palestinci zas­
třelili tři ze svých izraelských 
zajatců, dříve než sami byli 
policií zastřeleni; policie však 
při svém útoku zranila střelbou 
zbývajících 8 izraelských ces­
tujících. Organizace PLO si pak 
přivlastnila zodpovědnost za 
tento teroristický čin, který prý 
byl „součástí eskalace voj­
enských akcí” proti Izraeli. Iz­
raelské autority se domnívají, že 
palestinští teroristé přešli do 
Negevu z egyptského území a 
stěžovaly si na to v Káhyře u 
egyptské vlády. - Asi 18,000 
Palestinců je zaměstnáno v 
civilní správě v Gáze a v Pře- 
djordání a dalších 800 Palestin­
ců tamtéž slouží jako policisté; 
tito pak nosí stejné uniformy 
jako izraelští policisté a pod­
léhají velení izraelských policej­
ních autorit. V posledních týd­
nech agenti PLO rozšířili letáky, 
ve kterých byli tito Palestinci 
vybízeni, aby se vzdali svých 
funkcí; jinak jim bylo vyh­
rožováno, že bude provedena 
odveta proti nim jako 
kolaborantům i proti jejich 
rodinám, podobné, jako to dě­
lají černoši černochům v Jižní 
Africe. Tajná vysílačka ze Sýrie 
pak přímo jmenovala tyto Pales­
tince a udávala také jejich ad­
resy. A aby bylo ukázáno, že

tato výzva je míněna vážně, dne 
24. února byl Palestinci ubodán 
k smrti 29-letý palestinský 
policista Mohammed Ayad, 
jenž začal střílet na chátru, která 
mu vypálila jeho dům kvůli jeho 
„kolaboraci” s Izraelem; 8. 
března pak byl agenty PLO rov­
něž ubodán k smrti jiný pales­
tinský „kolaborant”, 28-letý 
Nabib Juma Farah. Jeho 
mrtvola pak byla zahalena do 
vlajky PLO a pohozena při vch­
odu do bytu jeho matky. V důs­
ledku těchto hrozeb a událostí 
pak 11. března více než polovina 
palestinských policistů na 
západním pobřeží Jordánu re­
zignovala ze svých funkcí. Do 
téhož dne bylo od 9. prosince 
1987 - (kdy začaly tyto pales­
tinské nepokoje) - izraelskými 
vojáky už zastřeleno přinejmen­
ším 85 palestinských demonstra­
ntů.

- US státní tajemník Shultz, 
který v minulém týdnu dal 
písemně vládcům zemí Blízkého 
východu americký plán na 
znovuzahájení mírového pro­
cesu v izraelsko - palestinském 
konfliktu s žádostí, aby do 10 
dnů na tento návrh odpověděli. 
Syrský president Hafez Assad 
poslal do Washingtonu zcela 
zamítavou odpověď. Sám iz­
raelský ministerský předseda 
Shamir a jeho ministři ze strany 
Likud také odmítli na tento plán 
odpovědět. Shamir prohlásil, že 
tento plán prý ničím nepřispívá 
k věci míru, že se celou svou 
mocí bude vzpírat proti jeho us­
kutečnění, a jeho moc je prý 
„veliká”. Míru na Blízkém výc­
hodě je prý třeba dosáhnout 
tak, aby Izrael se nemusel zříci 
ani pídě ze svých okupovaných 
území. Na svou návštěvu do 
Washingtonu, kterou zahájil • :. 
března nepřinesl žádnou od­
pověď izraelské vlády, jak to 
dříve požadoval Shultz a byl 
rozhodnut naléhat na to, aby 
Reaganova vláda změnila vše­
chny hlavní požadavky ameri­
ckého mírového plánu a plně se 
podřídila izraelským přáním.

• •' •
Teherán. — Dne 6. března irán­
ští demonstranti napadli v 
Teheránu kameny a lahvemi s 
gazolinem budovu sovětského 
velvyslanectví, a ve městě Is- 
fahanu budovu tamního 
sovětského konsulátu, na pro­
test proti tomu, že Sověti dodali 
Iráku své dálkové střely Scud,. 
jichž pak Irák užil k bombardo­
vání Teheránu a jiných 
iránských měst. SSSR však od­
pověděl, že prý Iráku byly pro­
dány pouze střely krátkého 
dopalu, neschopné dosáhnout 
Teheránu, a ještě pod podmín­
kou, že jich Irák proti Iránu 
nepoužije. Irák ze své strany 
prohlásil, že si své dálkové 
střely, jichž užil proti Teheránu

prý vyrobil sám. Cizí 
pozorovatelé upozorňují, že 
Sovětskému svazu by se modlo 
stát totéž, co se dříve stalo 
Spojeným státům: iránský roz­
vášněný lid by mohl napadnout 
budovu jeho velvyslanectví v 
Teheráně a zajmout tamní 
sovětský diplomatický personál. 
USA sice jsou pro Irán „velkým 
satanem”, avšak SSSR přichází 
na řadu hned za nimi. - Dne 11. 
března Irán a Irák se rozhodly 
zastavit vzájemné bombardo­
vání svých měst, kterým trpí 
zejména jejich civilní 
obyvatelstvo, avšak zároveň 
pohrozily, že v bombardování 
by se opět pokračovalo, kdyby 
jedna strana toto příměří 
porušila. Od 29. února, kdy obě 
země si začaly vzájemně bom­
bardovat svá velká města, na 
každé z obou stran zahynuly 
nebo byly zraněny stovky civilis­
tů. Protože však Irák ještě 16 
minut před začátkem tohoto 
příměří vypálil 8 dálkových střel 
proti Teheránu a 3 další proti 
posvátnému městu Oom. vys­
lovují se pochybnosti, že toto 
příměří vůbec bude zachováno. 
- A skutečně také už v noci z 13. 
na 14. března Irák vypálil na 
Teherán další dálkové střely, 
přičemž bylo zabito 16 civilistů, 
prý proto, že Irán předtím os­
třeloval z děl irácká města, 
přičemž zahynulo 21 lidí. Irán 
pak oznámil OSN, že mu nez­
bývá než pokračovat ve svém 
bombardování iráckých měst 
dálkovými střelami.

• • •
Managva. — Plánované přímé 
vyjednávání mezi sandinistic- 
kou vládou Nikaragvy a dele­
gáty bojovníků za svobodu 

contras”, které mělo být 
zahájeno 9. března v nikaražské 
vesnici Sapoa při hranicích Kos­
tariky, se neuskutečnilo, pro­
tože partyzáni contras odmítli se 
tam dostavit. Obávali se totiž o 
bezpečnost své delegace a také 
požadovali, aby se tam zároveň 
jednalo i o politických věcech, 
navržených dříve kardinálem 
Obando y Bravo, když zastával 
funkci prostředníka mezi oběma 
spornými stranami. Vedení con­
tras totiž chtělo jednat také o 
amnestii všech politických věz­
ňů, o plné svobodě tisku, o

zahájení vyjednávání sandinistů 
s politickou oposicí uvnitř Nik- 
ragvy, o revizi zákona o voj­
enském odvodu a nikoliv jen o 
zastavení bojů. President 
Daniel Ortega však tento 
požadavek zamítl a opět 
prohlásil, že se má jednat pouze 
o uzavření příměří. Dne 10. 
března však Adolfo Calero a jiní 
vůdci contras prohlásili, že 
změnili své původní záporné 
rozhodnutí a jsou ochotni 
zúčastnit se vyjednávání se san- 
dinisty „o národním smíření”, 
navržené presidentem Ortegou 
ve vesnici Sapoa za podmínek, 
které Ortega stanovil. Tato vyj­
ednávání se nyní mají vést ve 
dnech 21.-23. března a podle 
Ortegova povolení se jich 
mohou také zúčastnit, avšak 
pouze jako pozorovatelé, kardi­
nál Obando y Bravo, arcibiskup 
Managvy a Joao Soares, 
generální tajemník Organizace 
amerických států.

’ • • •
Londýn. — V roce 1982 došlo 
mezi Anglií a Argentinou k 
válce o britskou kolonii 
Falklandské souostroví, na 
které si Argentina přisuzuje 
právo, protože kdysi byly, 
podobně jako Argentina 
španělskou kolonií a zeměpisně 
k Argentině přináležejí. Na 
těchto chmurných, neúrodných, 
větry šlehaných skalnatých os­
trovech dnes žije asi 2,500 
britských pěstitelů ovcí. Za 
falklandské války, která trvala 
74 dnů zahynulo 712 argen­
tinských a 258 britských vojáků. 
Od té doby tam Anglie 
zbudovala různá vojenská opev­
nění a také letiště, které samo 
stálo 690 milionů dolarů. Za 
války tam totiž Anglie nemohla 
dopravovat letecky žádnou voj­
enskou posilu a cesta lodí trvá z 
Anglie několik týdnů. Nyní tam 
britské ministerstvo obrany dalo 
dopravit asi tisíc vojáků na 
zvláštní manévry, konané od 7. 
do 31. března, kterými se má 
zjistit, zda obrana ostrovů je 
účinná proti budoucímu mož­
nému nepříteli. Argentina dříve 
podnikla diplomatickou ofen- 
sivu, aby zabránila konání těch­
to manévrů; protože se jít to 
nepodařilo, vyhlásila 
pohotovost celé své armády.

PRAGUE SAUSAGE
& DELICATESSEN
• HOME MADE SAUSAGES
• FROZEN FOODS 
• HICKORY SMOKED MEATS 
© FRESH POULTRY 
© ČERSTVÉ DOMÁCI UZENINY 
• IMPORTOVANÉ LAHŮDKY

6312 WEST CERMÁK ROAD
BERWYN, ILLINOIS 60402

ß (312) 795-0250 Rádi vás obslouží a na vaši návštěvu se těší 
MARY & STANLEY DYNIA
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SPORT
Poslední príprava na novou 
sezónu: Sparta - Hradec 
Králové 9:0, Ostrava - Zlín 4:1, 
Jablonec - Ústí nad Labem 1:0, 
Plzeň - Příbram 2:0, Dukla - 
Bohemians 1:1, Pardubice - 
Trenčín 7:5.

Vítkovice do 1. ligy?
Vítkovice vyřadily Olomouc a 

nyní hrají proti mistru 
Slovenska Plastika Nitra o 
postup do čs. nejvyšší soutěže.
Vítkovice - Olomouc 4:2
5,000 divákii v Olomouci od­
cházelo domu velmi smutně, 
neboť veškeré naděje na postup 
byly v tomto zápase pohřbeny. 
Zápas byl velmi ostrý, což svěd­
čí o 14 penaltách po 2. minutách 
Mach obdržel dokonce i 10 
minut za rvačku.

Třetiny 1:1, 1:0, 2:1 pro Vít­
kovice.
Ostatní výsledky:
o 3. místo:
Vimperk - Jihala „B” 2:12
o 5. místo:
Písek - Slavia 7:4
o 7. místo:
Opava - Hr. Králové 1:1

Ústí nad Labem sestupuje do 
2. české Národní ligy.

★
l. S. N. H. L.

Výsledky 43. kola: Lipt.
Mikuláš - Púchov 8:3, Prešov - 
Dubnica 5:3, Martin - Poprad 
6:1, Nitra - Zvolen 5:2, Banská 
Bystrica - Skalica 3:2, Topol- 
čany - Michalovce 1:3.

Tabulka: Skoré: Body:
1. NITRA 172:103 57
2. PREŠOV 175:144 50
3. DUBNICA 146:114 48
4. POPRAD 183:144 47
5. MARTIN 145:134 47

6.B.BYSTR1CA 132:136 45
7. ZVOLEN 139:154 45
«.MICHALOVCE 172:161 42
9.L1PT.MIKULÁŠ 138:144 42

10. TOPOĽČANY 140:146 41
11. SKALICA 126:171 35
12. PÚCHOV 110:237 15

★

KOPANÁ V USA 
M. L S. L.

Pouze 6 týdnii zbývá do ukon­
čení sezóny a situace v tabul­
kách je stále zamotaná.

Z jednotlivých klubů pouze 
San Diego má zajištěnou účast v 
Poháru. Ostatní kluby dělí 
pouze dva vítězné zápasy. Příliš 
mnoho zápasů během krátké 
doby jsou příčinou mnoha zra- 
lění a také pokles formy hráčů.

Podívejme se nyní na jednot­
livé tabulky, ze kterých první 
čtyři kluby si zajistí účast v 
pohárových zápasech.

Východní skupina: V. P.
1. Minnesota 25 19 
2.Cleveland 22 22 
3.Dallas 22 22 
4.Chicago 19 22 
5. Baltimore 20 24

Západní skupina: V. P.
l.San Diego 33 10 
2. Kansas City 22 20 
3.Tacoma 22 22
4.Los Angeles 21 22 
5.Wichita 18 24 
6. St.Louis 13 31

Zprávy ze
Sparty A. B. A. 

Chicago

Prosíme, oznamte nám včas 
změnu své adresy

Program zápasů 
posledního kola 

na neděli 20. března 1988

3:00 hod. Falcons - Sparta
3:45 hod. Gr. White - Lightning 
4:30 hod. Eagles - U. Serbs 
5:15 hod. Kickers - Schwaben 
6:00 hod. Vikings - Wings

Sparta - Wings 3:1
Těžce vybojované vítězství 

Sparty nad slabším soupeřem, 
avšak s větším elánem.

Mužstvo Wings je stále 
ohroženo sestupem a právě 
proto se bránilo až do poslední 
minuty.

Sparta nastoupila bez D. 
Wolfa, který podepsal smlouvu 
s Chicago Sting na dobu 10 dnů, 
jakož i bez zraněných hráčů 
Carranzy a Navejase.

Branky Sparty dali Noe San­
tillan 1, a Phil Wolf 2.

Tímto vítězstvím se Sparta 
dostala na 3. místo a tuto neděli 
má možnost se dostat ještě o 
příčku výše.

V posledním kole Sparta má 
za soupeře poslední klub 
tabulky Falcons, mužstvo jež se 
před sestupem nemůže zac­
hránit.

Víte, co se může stát? To se 
nesmí prozradit! Přijďte se 
podívat a uvidífe na své vlastní 
oči jak Vás Sparťané represen­
tují v této nejvyšší soutěži Metro 
- Ligy.

Výkop je již ve 3:00 hod. od­
poledne.

★ ★★

Velký úspěch 
taneční zábavy sportovců

Minulou sobotu pořádali 
chicagští sportovci spolu se 
Spartou svůj oblíbený taneční 
večer, který se po každé stránce 
vydařil. Byla to snad jedna z 
nejlepších zábav posledních 
deseti let a musíme pořadatelům 
tohoto podniku upřímně pog- 
ratulovat.

Hojná návštěva, dobrá 
kuchyně a taktéž i veselá nálada 
všech přítomných byla příčinou 
úspěchu tohoto tanečního 
večera.

Zábavu dělá hudba, a tentok­
ráte chicagští sportovci tančili 
při výborné hudbě „St. Louis 
Express” pod vedením Pepíka 
Polacha.

Bylo to poprvé (avšak ne 
naposledy), co si Sparťané se 
sportovci dovolili pozvat hudbu 
mimo Chicago a vše dopadlo dle 
přání. Nejlépe se bavili kluci z 
Moravy, kteří měli možnost si 
pořádně zazpívat.

Díky patří všem, kteří se po­
starali o hladký průběh tohoto 
večírku, na který mnoho spor­
tovců bude dlouho vzpomínat.

Spartě a sportovcům 
zdar....
  Jarda Fajkus

Vztahy mezi církví a státem 
jsou v Československu opět 

ve slepé uličce
Nový náznak toho, že Gor- 

bačovův program „glasnosti” je 
určen hlavně pro „vývoz do 
zahraničí” než pro domácí spot­
řebu, je právě viditelný v 
případě Československa: zdá se 
totiž, že tam”' -ztahy mezi 
církví a státem se opět dostaly 
do slepé uličky. V Ldnu skon­
čilo neúspěchem diGiú" přip­
ravované „třetí kolo” jednání 
Vatikánu s československými 
komunistickými autoritami o 
jmenovaní nových biskupů. 
Svatý Otec žádá na komunis­
tické vládě Československa, aby 
uznala za sídelní biskupy t.zv. 
tajně vysvěcené Otčenáška, 
Matouška, Korce, anebo mu 
dovolila jmenovat a vysvětit 
nové z těch schopných kněží, 
kteří nejsou členy „Pacem in 
Terris”. Na to čs. komunističtí 
vyjednavači odpovídají, že 
chtějí také ty nejlepší biskupy 
pro věřící v Československu, ale 
že by to byla nespravedlivá „dis­
kriminace” vůči těm mírumilov­
ným a vlasteneckým kněžím, 
kteří svou angažovanost v celos­
větových snahách o mír v or­
ganizaci PIT našli „kladný 
postoj k socialistickému sys­
tému a lidovědemokratickému 
zřízení Československa.” 
Prostě, čs. komunisté nechtějí 
za biskupa nikoho, kdo by se 
jimi nedal ovlivnit a koho by pak 
musili z nějakého důvodu zase 
zavřít. Více než v Polsku a v 
Maďarsku se čs. komunisté 
strašně bojí i toho nejmenšího 
uvolnění směrem k větší 
svobodě, protože vědí, že by 
nakonec přišli o svá tučná 
privilegia a zmizeli by v politic­
kém propadlišti. I když vědí, že 
ani oni smrti neujdou, drží se u 
moci z milosti Moskvy zuby 
nehty.

V Československu jsou dnes 
pouze tři sídelní biskupové, jimž 
je už každému přes 75 let, a v de­
seti diecézích je biskupské sídlo 
z neústupnosti čs. vlády neob­
sazeno. V Praze se jednalo mezi 
ČSSR a Vatikánem prozatím 
právě jen o jmenování nových 
biskupů pro tyto uprázdněné 
stolce. Vatikánskou delegaci 
vedl do Prahy arcibiskup Fran­
cesco Colasuono, mluvčí papeže 
Jana Pavla II. u východoev­
ropských komunistických vlád. 
Československá vláda, která po 
SSSR, Albánii a komunistické 
Číně je mezi zeměmi komunis­
tického bloku nejzarytější pro-

TRUCK DRIVERS 
over the road, D licence - 
three or more years experi­
ence. Immediate opening.

S 521 - 5053

MAJOR DIVIZE
Výsledky 8. kola: Sparta - 
Wings 3:1, Eagles - Vikings^: 1, 
Kickers - U. Serbs 5:0, Gr. 
White - Schwaben 3:3, Lightn­
ing - Falcons 8:1.

Tabulka:
1. EAGLES 61135:12 13 
2.GR.WHITE 52 IM 12 
3. SPARTA 6 0 2 21:12 12 
4. SCHWABEN 5 1 2 27:14 11 
5. KICKERS 51231:2511 
6. U.SERBS 5 0 3 33:1910 
7. LIGHTNING 1 2 5 23:28 4 
8. WINGS 11615:28 3 
9. VIKINGS 11616:29 3 
10. FALCONS 01714:55 1

HOKEJ - ČSSR

KOPANÁ
V ČESKOSLOVENSKU

NEPŘEHLÉDNĚTE NÁŠ PRAVIDELNÝ ROČNÍ 
BŘEZNOVÝ VÝPRODEJ - 20 % SLEVA NA 

KŘIŠŤÁL - KERAMIKO - GRANÁTY

VCR české VIDEO filmy $28.00
Opery: Prodaná nevěsta nebo Rusalka $35.00, poštou $37.50 
Máme již vystavené krásně ručně malované kraslice a dřevěné 
kalíšky k velikonocům.

Dlouhohrající rekordy, kazety, české knihy, slovníky a učeb­
nice, kuchařské knihy, granáty, „4711” - německá kolínská 
voda, šátky na hlavu, mlýnky na maso nebo housku, kráječe 
knedlíků a jiné kuchyňské potřeby, čaje, koření a mnohé jiné.

Autoatlas Československa, $6.50, poš. $7.75.
Československo automapa, $3.25, poš. $4.00.
Mapa Československa $1.95, poš. $2.50.
Trnka N.: Česko-anglický a anglicko-český kapesní slovník, 

$5.95, poš. $7.20.
Angličtina pre samoukov (pro slovensky mluvící), $6.50, 

poš. $7.75.
Slovenčina pre krajanov hovoriacich po anglicky, $6.00, poš. 

$7.25.
Imp. nástěnný kalendář 1988 s barevnými obrazy žen a dětí v 
československých krojích, 19 x 12 inčů, $10.00, poš. $11.50.

Poštovní směrovací čísla obcí a částí obcí s příslušnými 
dodávacími poštami v ČSSR, 243 stran, $7.95, poš. $9.65.

Pište si o seznamy a ceny
Zákazníky v Illinois upozorňujeme, aby na každý $1.00 

poslali o 7c více na státní daň.

F. PANCNER, lne. 6514 West Čermák Rd.. 
I * BERWYN. 111. 60402 S 1312)484-3459.
[ Zástupce

I u z e x
I dárkové společnosti do Československa.

Obchodní Denné od 9:30 hod. ráno do 6:00 hod. večer.
hodiny: V sobotu od 9:00 hod. ráno do 6 večer.

1 V neděli zavřeno.
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ROD SCHWARZENBERGŮ 
V ČECHÁCH

(Pokračování ze str. 3) 
středověké bajky, bedlivě 
sledoval události kolem sebe, 
neváhaje uplatnit ostří svého 
pera či meče, kdekoliv viděl 
zvůli a bezpráví - od Španělska 
až po země české. Hlavou 
majorátu se stal jeho bratr Karel 
II. - (1802-1858), který znovu 
zvelebil rodové statky zaned­
bané za napoleonských válek. 
Jeho syn Karel III. - (1824-1904) 
- se stal opravdovým českým 
vlastencem, který se výrazně 
zúčastnil zápasu za práva zemí 
českých na pudě českého sněmu 
i říšské rady. Takřka bitevním 
heslem stala se jeho siova, jimiž 
označil tento zapas v r. 1871: 
„Chceme hájiti práv těch nechť 
se stane cokoliv, až do těch 
hrdel a statků!” - Jako kníže 
Adolf, Karel byl dlouhá léta 
předsedou „Vlastenecko - hos­
podářské společnosti české,” 
ale také předsedou „Společnosti 
Národního musea,” a významně 
přispěl ke snahám pro postavení 
Národního divadla v Praze. 
Také on v těchto snahách nalezl 
horlivé pokračovatele ve svých 
potomcích, Karlu IV. (1859- 
1913), a Karlu V. (1886-1914). 
Snad nejvíce se mu však 
podobal jeho mladší syn Bed­
řich (1862-1936). Už při své 
promoci slíbil „sloužiti svému 
milému národu českému” a 
slibu svému dostál horlivou čin 
ností ve sněmovně pražské i víd­
eňské, zvláště prací v mnoha 
společnostech kulturních a hos­
podářských. Také on byl pře­
dsedou „Společnosti Národního 
musea,” ale zároveň i „Národní

besedy” a „České zemědělské 
rady.”

xxxxx
Rozpad Rakouska na konci 

první světové války českou 
šlechtu zklamal. Jako někteří 
konservátivci občanských stran 
obávali se její vůdcové, že malé 
státy, které vznikly na troskách 
Rakouska - Uherska, se 
nebudou moci nadlouho ubránit 
tradičnímu tlaku na tuto část 
střední Evropy ze strany 
Německa a Ruska. Českos­
lovenská republika je také 
zbavila jejich titulů a hodností a 
silně zredukovala jejich pozem­
kové vlastnictví. V nepříznivé 
atmosféře, která vůči šlechtě 
naplňovala první léta republiky, 
i česká šlechta se stáhla z politic­
kého života, ale zůstala činná v 
hospodářských a kulturních or- 
ganisacích; udržovala dobré 
styky s představiteli nového 
státu, včetně presidenta 
Masaryka, a brzy se domohla 
dřívější vážnosti. Roku 1935 - 
když Masaryk začal pomýšlet na 
abdikaci a konservativní kruhy 
se začaly ohlížet po vhodných 
kandidátech na jeho úřad - ob­
jevilo se mezi jejich jmény i 
jméno Bedřicha Schwarzen­
berga, který se však rychle stáhl 
a srdečně uvítal zvolení Edvarda 
Beneše.

V době ohrožení republiky 
Hitlerem za mnichovské krize, 
česká šlechta se postavila na ob­
ranu starých českých hranic 
výmluvným prohlášením, 
odevzdaným novému presiden­
tovi. Jeho autorem byl nový pán 
na Orlíku, Karel VI. Schwar­
zenberg. O rok později jeho 
mladší bratr František - náš 
dnešní mladý pétasedmdesátník

- zorganisoval podobný projev 
oddanosti české šlechty 
společné vlasti. Jako mnohé jiné 
rodyz Schwarzenbergové obou 
větví odmítli spolupráci s nacisty 
a byli zato potrestáni zabavením 
všech statků. Zatímco kníže 
Adolf odešel do exilu, Karel a 
František zůstali doma, kde pro­
kázali důležitou službu českému 
odboji.

xxxxxx
Po válce se Adolf a Karel 

znovu ujali vedení rodových 
záležitostí, zatímco František 
nastoupil diplomatickou dráhu 
jako československý chargé u 
Vatikánu. Po únorovém pře­
vratu r. 1948 se však všichni sešli 
v exilu. Karel dosáhl doktorátu 
na Vídeňské universitě v oboru 
dějin a věnoval se vědecké práci 
ve Vídni, kde zemřel před 
dvěma lety - r. 1986. František 
se usadil v Chicagu, kde působil 
jako profesor politických věd na 
Loyolově universitě a or­
ganizátor národního hnutí mezi 
krajany až do svého odchodu na 
odpočinek, který tráví ve 
štýrském Unzmarktu. Po smrti 
Karlově se stal hlavou orlické 
větve jeho syn Karel a protože 
už r. 1979 se stal dědicem větve 
krumlovské, jsou obě větve v 
jeho osobě zase spojeny.

Pro důležitost obsahu prohlá­
šení české šlechty odevzdaných 
presidentu v době ohrožení re­
publiky Hilterem. u po ustuno- 
.vení Protektorátu, obě přetis­
kujeme. První formuloval Karel 
Schwarzenberg a přečetl jej 
presidentu František Kinský. 
k terý šel 17. září 1938 s delegací 
českých rodii na Pražsky hrad.

Pane prezidente, za těchto 
dníi všechny stavy a třídy našeho 
národa svorně projevují svou 
viili, zabránit porušení starých 
hranic našeho státu. Proto i řada 
členii starých rodii naší vlasti nás 
pověřila, abychom se k Vám 
dostavili s podobným projevem. 
Věrnost k Českému státu, který 
naši předkové pomáhali 
budovati a po tisíc let udržeti, je 
pro nás povinností tak samoz­
řejmou, že jsme se rozmýšleli ji 
vysloveně zdíirazniti. 
Považujeme za svou povinnost 
uchovati dědictví svých otcii. 
Země Koruny české byly 
pohromadě po tolik věku a pře­
trvaly spolu tolik bouří, že 
doufáme v přejití i těchto časti 
nepokoje a násilí. Naše přání, 
aby staré hranice České koruny 
ziistaly neporušeny, vychází 
zajisté ze starosti o budoucnost 
našich potomkii i z pocitu od­
povědnosti za svobodu a blaho 
českých Némcii. Naši předkové 
vždy usilovali o přátelský poměr 
obou národii v zemi usazených a 
tak i my toužíme po tom, aby i 
naši krajané německého jazyka 
mohli sdíleti s námi lásku k 
nedělitelné vlasti. Důvěřujeme, 
že se tak miiže státi. Zejména 
doufáme, že zásady křesťanské 
udrží v této zemi pořádek a vzd­
ělanost. Vyslovujíce víru v lepší 
budoucnost, ujišťujeme, že 
jsme si vědomi svých zděděných 
povinností k vlasti a ke státu, 
který byl domovem našich pře- 
dkíi a jehož stará práva jsme 
vždy chtěli a i dnes chceme hájit.

V září 1939 šlechta odevzdala 
prezidentské kanceláři nový 
dopis. navazující na první 
prohlášení. Jeho autorem hyl 
Fratišek Sch Warzen heil’.

Slovutný pane prezidente: V 
poslední době bylo jednáno o 
postavení šlechty v českém 
národě a objevily se v tomto 
ohledu riizné nejasnosti. 
Považujeme proto za vhodr é v 
tomto směru podati některá vys­
větlení.

Šlechta byla, jako všude, svou 
podstatou, zřízením státním a 
jakožto celistvé společenství 
ušetřena národnostních sporii. 
Její politické povinnosti bývaly 
určovány službou Českému 
státu a králi. Jádro tohoto stavu 
vždy ovšem patřilo k českému 
národu netoliko kulturně, nýbrž 
i krví a jazykem. Za ranných 
dob království, kdy celý venkov 
byl jazykově český, prostředí 
šlechty bylo rovněž takové. 
Tato šlechta, původem a 
jazykem česká, tvořila panující 
nebo politickou vrstvu Českého 
státu před vznikem monarchie 
domu Rakouského i dlouho 
potom. Zanechala nám 
památku své kultury v českých 
zpracováních rytířských zpěvii,

I)r. František Schwarzenberg

v knihách zemských práv, v náz­
vosloví vojenském, ve svých 
hradech a zámcích a ve vybudo­
vání institucí kulturních. Rody, 
které sdílely po staletí osudy 
českého národa a neodcizily se 
nikdy svému kmeni, musí i dnes 
býti počítány k národu, jehož 
krev v jejich žilách koluje.

Vedle této ryze domácí 
šlechty přistěhovalo se 
průběhem dějin a usadilo se na 
území Českého státu mnoho 
rodin původu cizího, nikoli však 
pouze německého. Tyto rodiny, 
jimž příslušelo místo na sněmu, 
jehož jednání se v Praze, Brně a 
Olomouci účastnily, a jimž přís­
lušela i vrchnostenská moc, 
která je spojovala stálým správ­
ním stykem s lidem, splynuly v 
krajích českého jazyka s 
národem tak, že jejich různý 
původ nemůže ničeho změnili 
na jejich nepopiratelné přísluš­
nosti k české národní pos­
politosti.

Obdobné někteří, v němec­
kém prostředí žijící potomkové 
českých rodin, honosících se 
ryze českými jmény a vzešlých z 
nejstarší krve české, hlásí se k 
národu německému, který je u 
vědomí jejich německého 
smýšlení velmi ochotně za své 
syny uznává a v jejich českém 
původu žádné překážky nevidí.

Jsme přesvědčeni, že tak jako 
my přiznáváme těmto jedincům 
právo hlásiti se k národu, up­
rostřed něhož žijí, který za svůj 
zvolili a který je za své přísluš­
níky přijímá, tak i ze strany 
druhé nebude nikdo přísluš­
níkům šlechtických rodin, zde 
usedlých, upírati právo, aby se 
hlásili k českému národu, s nímž 
žili jejich předkové po

V upřímné vděčnosti
za příkladnou rodovou věrnost víře 
ve Zmrtvýchvstalého Krista.
prožívanou s denní samozřejmostí
a dokazovanou vytrvalou ochotou
sloužit a pomahat všude, kde je toho třeba 
zvláště v současné době dlouhé nesvobody 
našeho společného domova

v modlitbě vyprošuješ ze srdce přejeme 
k 75. narozeninám

Dr. FRANTIŠKU SCHWARZENBERGOVI, 
který stál u zrodu klubu „Domov” z NSČK
v Cyrilometodějském roce 1963
a byl prvním předsedou našeho chicagského „Velehradu” 
i „Hlasu národa” v roce 1976

hojnost Božího požehnání, zdraví a rodinné pohody.

Za Klub „DOMOV" z NSČK i chicagský „ Velehrad"
Fr. Vojtěch Vít. O.S.B., předseda Velehradu 
Ludvík Pospíchal, předseda Klubu Domov 
Fr. Uhlířová, tajemnice Velehradu i Klubu Domov 
Jaroslava Kolbabová, pokladní Velehradu 
Anna Ryšavá, pokladní Klubu Domov

1913
'24. BŘLZNA

1988
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V San Diegu 
uctili památku 

na Jana Masaryka

PÍŠE SE ROK 1784

Proti Tobě samému jsem prohřešil se — 
a co zlé je před Tebou učinil jsem.
(Žalm 50)

V neděli 6. března 88 se sešli 
krajané z oblasti San Diega v 
Del Mar, aby vzpomněli 40. výr­
očí tragického skonu ministra 
Jana Masaryka. Mezi četnými 
hosty byla též paní Hana 
Feierabendová, vdova po 
bývalém čs. ministrovi, dr. L. 
Feierabendovi. V dialogu 
„Stalo se v Československu 
před čtyřiceti roky,” pře­
dneseném paní Evou 
Franklinovou a Lubošem 
Tesařem, byly vylíčeny podrob­
nosti tragického skonu Jana 
Masaryka, jak o prübéhu vyšet­
řování psal nejen čs. tisk, ale i 
tisk světový, avšak ani po 40' 
letech nelze s určitostí mít za to, 
že byl Jan Masaryk zavražděn, 
nebo spáchal-ii sebevraždu.

Redaktor Jožka Pejskař pod­
robně zhodnotil zásluhy Jana 
Masaryka o Československo, 
vyzvedl jeho pôsobivé projevy v

oží čas kráčí větrnou nohou po tváři země.
Sněhová bělost jiskřivé zimy ustoupila pod jeho 
kroky zelenému chvění v korunách mladých stro­

mů. Jaro, zahalené v oblaku nejkrásnějších vůní, jaro tisíce 
květů a tisíce písní, zastavilo se na prahu června, aby podalo 
ruku zlatému létu. Čas, jenž kypí štědrou úrodou i hřmí 
bouřemi, kvete růžemi a šlehá ohnivými biči blesků.

Ve smírném a vonném dozrání přichází podzim, rezavě hně­
dý a vínově červený a jeho smutné, bezútěšné deště zvolna 
tuhnou v stříbřitou šeď jinovatky.

Církevní rok, který započíná adventem, barevnými sloup­
ky, rozžatými na okraji lavice nad knížkami starých zpěvů ro- 
rátních, blíží se k noci ze všech nejštědřeiší. slavné a, zázračné

jem (kteří bývají císaři ostatně vždy poruče) začnou si prostí 
sedláčkové či ty dobré venkovanky klekat do prachu a s třese­
ním v údech pozdravovat císařský majestát, a císař jim laskavě 
kyne, aby jen povstali a nic se nebáli, vždyť je osvícenec a vlád­
ne ze světla rozumu a z ušlechtilosti své vůle.

Císař chodí rád i mezi vojáky, potěžkává jejich torny, pro­
hlíží kasárenská lůžka, ochutnává komisárek a polévku. Aby 
vše klapalo s bezvadnou dokonalostí, stará se za císařovými 
zády bezpočet ostrých profousů a kaprálů s lískovkami po bo­
ku. A vojáček s rozbitými zády, který běhal „ulicí“ pro křivé 
slovo, jež mu vyletělo z úst, nesmí ani ve snu zadoufat, že se 
císař dozví o jeho křížové cestě a že pěstěná ruka, zdobená prs­
tenem vládce svaté říše římské a pána nad četnými království­
mi a jinými zeměmi dědičnými i získanými sňatky, smlouvami 
a sankcemi, jediným pohybem přetrhne krvavý řetěz bičování.

Z kasáren odcházívá císař do nemocnice, obdarovává si­
rotčince, zakládá a obírá se plány porodnic a nalezinců. 
Je bezmezně pracovitý. Nic na světě mu nepůsobí takovou 
rozkoš jako pohled na stůl, na němž se vrší hory akt, listin, 
dekretů, plánů a poznámek. Pracuje nejen celé dny, ale i celé 
noci, a myslí na svá akta o na honech, na cestách a dokonce 
i na dvorních plesech. Je to muž rázný, pohotový a mimořádně 
vzdělaný, přece je tu však něco, co neustále otřásá pyramidou 
jeho krásných vlastností a strhává do sutin věci, které by se 
mohly stát pravým požehnáním národů, kdyby byly trochu 
déle promýšleny, zevrubněji propracovány a prováděny s ohle­
dem na náiodnost a náboženství poddaných.

„Syn Marie Terezie učiní při každém svém počinu vždy 
hned druhy krok a zapomene na první,“ říká o císaři mocny

NINA SVOBODOVÁ Božího Dům u oka

(Pokračování z min. čísla)
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Marian Year News
NEW YORK, NEW YORK • A 
unique Marian Year Novena/ 

‘Mission series is being aired on 
the Catholic Telecommunica­
tions Network of America 
(CTNA) and Mother Angelica’s 
Eternal Word Catholic Cable 
Network (EWTN) in May, 
reaching a potential viewing au­
dience of some thirty million 
viewers.

„It’s an exciting collabora­
tion, as I see it: the same 
Catholic media services that 
joined forces to cover the Pope’s 
visit last September are using 
their communications networks 
to spread this good news about 
the Marian Year proclaimed by 
the Hóly Father,” said Jerome 
Coniker, founder and president 
of the Apostolate for Family 
Consecration, the lay Catholic 
organization that is producing 
the Marian Year programs for 
cable broadcast.
The purpose of the cable TV 
broadcasts in May is to give Ma­
rian Year TV Broadcasts

The Apostolate 
viewers a sample of a nine-pro- 
gram video series for the Marian 
Year called the „Be Not Afraid” 
Novena/Mission, produced by 
The Apostolate. The series fea­
tures Pope John Paul II, Mother 
Teresa of Calcutta and other 
outstanding Catholics. The 
Apostolate hopes to motivate as 
many people as possible to run 
the Novena/Mission in their 
local parishes before the Marian 
Year closes.

„The Marian Year is a special 
time of grace for us in America. 
The Pope came to out country 
and reminded us directly that 
it’s Mary’s role to pave the way 
to Jesus, her Son,” said Con­
iker. „Our hope is to give 
Americans a taste of these pow­

erful spiritual programs that 
God has entrusted to us, via this 
nine-program series on cable. 
But we pray that seeing the 
series will inspire Catholics in 
America to run the full Novena/ 
Mission for their own parish.’*

Coniker said he wants to 
stress that the cable broadcast is 
not the same as what can be seen 
in the local parish. Rather the 
programs aired in May „are 
meant as a prelude to the whole 
Novena/Mission series where 
it’s most effective - in the local 
parish church,” said Coniker.

According to Dick Stephens, 
Executive Vice-President in

charge of programming at 
Mother Angelica’s Eternal 
Word Network, the Marian 
Year program will reach EWTN 
viewers from May 5 to May 13.

CTNA, established by the 
Catholic Bishops of the United 
States in 1981 to provide tele­
communications services to 
American dioceses and other 
Catholic institutions, is transmi 
ting the nine programs during 
the same period, from May 5 
through May 13.

NEW REVISED EDITION OF 
COOKBOOK AVAILABLE

The Czech Club Historical 
Society has recently published a 
revised edition of the popular 
GENERATION TO GENER­
ATION: CZECH FOODS, 
CUSTOMS AND TRADI­
TIONS.

The book contains 250 pages 
of recipes, pictures and informa­
tion about Czechoslovakian his­
tory and folklore. One chapter 
is devoted to planning a tradi­
tional Texas Czech wedding. 
Written by Barbara Dybala and 
Helen Macik, GENERATION 
TO GENERATION has sold 
ten thousand copies. All pro­
ceeds from sales benefit the 
Czech Club Historical Society, 
which has organized exhibits 
and activities devoted to the 
preservation of Czech heritage. 
The new revised edition of 
GENERATION TO GENER­
ATION is available post paid 
for $9.95. Please mail check or 
money order to:
Czech Club Historical Society 
P. O. Box 280403
Dallas, TX 75228

STANLEY STAWSKI 
DISTRIBUTING ,CO.

►
 Importers & distributors of fine 

quality beers, wines, liquors
Známé oblíbené pivo “Gösser” z Ra 
kouska. — Žádejte v obchodech a 
restauracích

1136 NORTH ASHLAND AVENUE 
, Chicago, III. 60622 • Tel: 278-1818

The Chicago Park District 
will hold its 76th Annual Spring 
and Easter Flower Show in the 
Lincoln Park, 2400 N, Stockton 
Dr. and Garfield Park, 300 N. 
Central Park Blvd. Conser­
vatories beginning March 26 
and continuing through April 
10. Admission is free.

„The Spring and Easter Show 
offers Chicagoans their first 
view of the colors of spring,” 
said Richard Faille, Chief Hor- 
ticulturist for the Park District. 

1 The dominant feature of the 
‘flower show will be the most 
traditional and prominent of 

‘Easter flowers, the fragrant and 
pure white Easter lily.

Complementing the Easter 
lilies will be colorful hydrangea, 
tender calceolaria, 
cinerarias in many pastel colors, 
the feathery plumed astible, 
bleeding hearts and tiger lilies.

Various other flowers will 
also be highlighted, including 
tulips in shades of red, pink, 
orange, yellow and white; 
paper-white narcissus; large yel­
low daffodils, and the fragrant 
hyacinth.

A special attraction to the 
show will be a crucifix made up 
of hundreds of lilies. Approxi­
mately 2000 nellie white lilies 
also will be used in the show.

Flower show hours will be 10 
a.m. to 6 p.m. daily; Fridays 9 
a.m. to 9 p.m. Guide service for 
groups is available by calling in 
advance to Lincoln Park (294- 
4770) or Garfield Park (533- 
1281) Conservatories.

Dear Ms. Faltus:

I want to thank you for your letter of November 29 
and for your strong endorsement of our Strategic 
Defense Initiative. As I’ve repeatedly stressed, 
SDI is not a bargaining chip in our negotiations 
with the Soviets. We will continue to research it, 
and when it is ready we will deploy it.

As you know, regional issues and human rights 
were a central concern of the discussions between 
General Secretary Gorbachev and myself at the 
Washington Summit and will continue to be in any 
future meetings. I can assure you that the plight 
of captive nations like Czechoslovakia is never far 
from my thoughts, and I deeply appreciate the 
consistent support your organization has given me 
in this regard.

With best wishes,

Sincerely,

Ms. Anna Faltus 
Chairman 
Committee for the Support of 

Human Rights in Czechoslovakia 
Apartment 610, The Savoy 
1101 New Hampshire Avenue, N.W. 
Washington, D.C. 20037

>^J ' ANNOUNCE
1 i New Evening 

Prices!
V^’^^T^RESTAURANT & LOUNGE

5734 W. Cermák Rd., Cicero

n
 MONDAY THRU THURSDAY

DINNER AT LUNCH PRICES’
•Juicy Pork •Crispy Duck
•Tender Breaded Pork
•Golden Chicken-Beef 
Dishes •American Favorites 
•Seafood

For Daily Specials Complete With Dessert Ô JI Eft 
and Reservations and All The Trimmings 
652-0795 For Approximately

ADMS ENTERPRICES
RESIDENTIAL COMMERCIAL CONTRACTOR

GENERAL CARPENTRY WORK ♦ CONCRETE 
TUCK POINTING ♦ KITCHEN * BATHROOMS 

REC. ROOM ♦ ROOFING * SIDING
CEILING FLOORS * WALLS TILE ♦ PAINTING 

PLASTERING ♦ OAK FLOOR SANDING

JOHN BOSEL A ® 620 - 8110 or PAGE 719 - 4040

Spring and Easter Flower 
Show opens March 26

CHICAGO DISTRICT
425 E. McFETRIDGE DRIVE 
CHICAGO, ILLINOIS 60605


